

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!



ПОЗДРАВЛЯЕТ

МИНИСТР

Глубокоуважаемый Василий Николаевич! Министерство здравоохранения РСФСР сердечно поздравляет весь коллектив женщин с Международным женским праздником — Днем 8 Марта. Примите, дорогие женщины, наши наилучшие пожелания успеха в работе, доброго здоровья и личного счастья на многие годы.

В. ТРОФИМОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК



ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА И ПРОФКОМА СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 9 (706).

ЧЕТВЕРГ, 4 МАРТА 1971 г.

Газета основана в 1935 г.

Цена 1 коп.

С ПРАЗДНИКОМ!

САМЫЕ ДОБРЫЕ СЛОВА ВАМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ, САМЫЕ ЛУЧШИЕ ПОЖЕЛАНИЯ В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ В ТРУДЕ, НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, БОЛЬШОГО ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ!

**В. Н. Климов,
П. В. Шабуров,
В. А. Котельников,
А. Кондрашин,
В. Телегин.**

ТЕБЕ

Максим ГЕТТУЕВ.

Пусть кто-нибудь махнет рукой
И скажет, перепутав имя,
Что слишком, слишком высоко
Тебя вознес я над другими.
Что с точки зренья красоты,
С еще какой-то точки зренья
Бывают лучшие, чем ты,—
И тут он пустится в сравненья.
Я верю в искренность его
И в то, что глаз его наметан,
И только, может быть, того,
Как ты близка мне, не поймет он:
Что я люблю тебя сильней,
И проще, и самозабвенней,
Что ты не выше всех людей —
Ты просто выше всех сравнений!

ВСЕ ЦВЕТЫ...

В День 8 Марта мы будем чествовать наших дорогих женщин. Им, нашим матерям, сестрам, подругам — все улыбки, все цветы, вся наша любовь, уважение.

Родина высоко оценивает труд женщин-медиков. Зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней профессор Зиновия Васильевна Горбунова награждена орденом «Знак Почета». Многие женщины отмечены медалями «За доблестный труд».

А сколько сил, энергии, душевной теплоты отдают женщины нашим детям! Они воспитывают в своих сыновьях и дочерях лучшие черты советского человека.

Честь и слава вам, дорогие женщины!



С УСПЕШНОЙ ЗАЩИТОЙ!

26 февраля Эмма Михайловна Снлина, кандидат медицинских наук, защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему «Пиелонефрит у новорожденных и детей первого года жизни».

Сердечно поздравляем вас, Эмма Михайловна, с успешной защитой и желаем творческих удач, плодотворного труда.

УЧАСТВУЙТЕ В КОНКУРСЕ!

Министерство высшего и среднего специального образования СССР объявило Всесоюзные конкурсы на лучшие научные работы студентов по разделам: медицина, фармацевтические науки, биологические науки.

Совет СНО института просит все кружки принять участие в конкурсе.

Научные работы (в 2 экземплярах) и сведения об авторах работы и учреждениях, из которых эти работы представлены (отдельно в конвертах), направить не позднее 1-го апреля на кафедру оперативной хирургии и топографической анатомии проф. И. А. Письменову.

НОВОСТИ

ЕСТЬ ТАКИЕ ЛЮДИ

Есть в Свердловском медицинском институте замечательные женщины-профессора: Тамара Григорьевна Ренева, Ольга Ивановна Ясакова и доцент Александра Николаевна Микозьян.

Мы обе пенсионерки более чем преклонного возраста, одна инвалид первой группы. Мы больны и совсем не можем никуда выходить из своей квартиры. Но О. И. Ясакова, Т. Г. Ренева и А. Н. Микозьян, приезжая к нам на дом, оказывали нам медицинскую помощь. В последний приезд они внимательно осмотрели нас, назначили лечение.

С удовольствием и интересом

мы поговорили с ними о литературе, искусстве.

Мы очень рады, что у нас есть такие женщины. Поздравляем дорогих Т. Г. Ренева, О. И. Ясакову и А. Н. Микозьян с Международным женским днем 8 Марта и горячо желаем им здоровья, личного счастья.

В. БЕЛЯЕВА,

пенсионерка.

М. ХОМУТОВА,

персональная пенсионерка.

УДАЧИ ВАМ, КОЛЛЕГИ!

Я консультирую также четырех практических врачей здравоохранения — С. М. Скорнецкую, Л. Ф. Третьякову, Н. А. Старикову, Н. Е. Санникову, работающих над кандидатскими диссертациями.

— Какие еще интересные события произошли на вашей кафедре?

— Наша кафедра хорошо справилась с предсезонными обязательствами. Мы своевременно выполняем всю науч-

ную тематику, оказываем помощь практическому здравоохранению. На нашей базе организован пульмонологический и нефрологический центры.

— Что вы можете пожелать коллегам по кафедре в канун праздника?

— Коллектив у нас очень хороший. Мои коллеги-женщины — Федосья Сергеевна Южакова, Антонина Васильевна Говендяева, Мария Петров-

на Малахова — кандидаты медицинских наук, очень знающие, опытные специалисты.

От души желаю им удач в творческих поисках, здоровья, личного счастья!



НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ КПСС

В эти предпраздничные дни наш корреспондент взял короткое интервью у заведующей кафедрой детских болезней профессора

Татьяны Эвольдовны Вогулкиной. — Татьяна Эвольдовна, чем знаменателен для вас минувший год?

В истекшем году Анна Васильевна Харитонова, ныне заведующая кафедрой пропедевтики детских болезней педфака, защитила докторскую диссертацию, выполненную под моим руководством. Это второй доктор медицинских наук, подготовленный мною.

Успешно продвигается кандидатская диссертация у моей подшефной В. С. Котельниковой.



В КОМСОМОЛЕ НАВЕК — МОЛОДОЕ ГОРЕНЬЕ...

ГРУППАМ — ПРАВА ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

20—21 января в Москве состоялся III пленум ЦК ВЛКСМ, который вынес постановление «О мерах по дальнейшему улучшению деятельности первичных комсомольских организаций».

«Основа комсомола» — так предельно точно определяет первичную организацию Устав ВЛКСМ. Партия подчеркивает, что повышение роли ВЛКСМ в коммунистическом строительстве должно идти через постоян-

СОЮЗ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ ДОЛЖЕН БЫТЬ УДАРНОЙ ГРУППОЙ, КОТОРАЯ ВО ВСЯКОЙ РАБОТЕ ОКАЗЫВАЕТ СВОЮ ПОМОЩЬ, ПРОЯВЛЯЕТ СВОЮ ИНИЦИАТИВУ, СВОЙ ПОЧИН.

В. И. ЛЕНИН.



ное укрепление всех его звеньев и, прежде всего, первичных комсомольских организаций.

В последнее время в комсомольской организации нашего института заметно оживилась организационная работа, однако в ходе проведения Ленинского зачета в 1969—1970 гг., в ходе проведения отчетно-выборных комсомольских конференций и собраний комсомольцами было высказано немало замечаний в адрес комитетов ВЛКСМ, факультетских и курсовых комсомольских бюро на недостаточную организацию комсомольских мероприятий, слабую учебу комсомольского актива, плохую информацию членов ВЛКСМ.

Все эти замечания, безусловно, реально обоснованы и были бы непро-

стительно ссылаться на разрозненность комсомольских групп, курсов.

Структура наших выборных комсомольских органов представлена следующим образом: группкомсорги — бюро ВЛКСМ курсов — факультетские комсомольские бюро — комитет ВЛКСМ института.

Руководствуясь решением III пленума ЦК ВЛКСМ, комитет ВЛКСМ института 8 февраля этого года принял решение: представить комсомольским группам права первичных комсомольских организаций.

Что означает это решение?

Теперь комсомольская группа выбирает бюро из 3—5 человек во главе с секретарем, которое планирует и ведет работу в группе по всем направлениям комсомольской жизни.

На своих ежемесячных комсомольских собраниях группа вправе решать вопросы о приеме в комсомол молодежи, обсуждать поведение комсомольцев, выносить комсомольские взыскания или снимать их с членов ВЛКСМ. Права первичным комсомольским организациям предоставлены большие, но и спрашивать с комсомольских активистов группы будут строже.

Секретарь бюро группы несет ответственность перед вышестоящим комсомольским органом за внутригрупповую дисциплину. Ежемесячно он должен отчитываться перед курсовым бюро за проведение комсомольских собраний, уплату комсомольских взносов, проведение политинформаций, о ходе соревнования «За увлеченность своей профессией», за комсомольскую активность группы.

Комитет ВЛКСМ рекомендовал систематически заслушивать актив группы на курсовых и факультетских заседаниях бюро ВЛКСМ, на комсомольских собраниях курса.

О. БАХТЕРЕВ,
секретарь комитет ВЛКСМ.

ПРОДОЛЖАЯ СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ

● РАПОРУЮТ УЧАСТНИКИ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА

нова, Белодед, Щипанов. Каждый из нас имеет постоянное или временное комсомольское поручение.

26 комсомольцев курса за отличную успеваемость и общественную активность удостоены права получать повышенную стипендию, 150 человек учатся только на «4» и «5».

Комсомольцы постоянно повышают свои специальные знания и общий культурный уровень. Каждый из нас подписывается на какое-либо комсомольское издание. 34 первокурсника занимаются в студенческом научном обществе.

Более 100 комсомольцев участвовали в подготовке и проведении выборов.

За истекшие полгода мы организовали три комсомольских субботника.

Человек становится лич-

ностью только в обществе. На воспитание лучших качеств у каждого члена группы — доброты, честности, трудолюбия, культуры поведения, общественной активности, направлена вся политико-массовая деятельность комсомолки курса. В группах прошли интересные тематические комсомольские собрания: «200 лет Бетховену», «Революционеры Урала», «Решения XVI съезда комсомола — в жизнь». Группы коллективно посещают кино, театры.

Отчет каждого комсомольца на ленинском уроке и выполнение предсъездовских обязательств показали, что организация у нас боевая, способная решать задачи, поставленные XVI съездом ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬЦЫ 1 КУРСА ЛЕЧФАКА.

Комсомольские новости

502 — ЛУЧШАЯ!

На недавно состоявшемся заседании комитета ВЛКСМ были подведены итоги конкурса «За увлеченность своей профессией» на лучшую комсомольскую группу института, посвященного XXIV съезду КПСС и 40-летию

института. Лучшей признана 502 группа (секретарь Сац Петр). Она успешно справилась с предсъездовскими обязательствами.

В группе общий балл — 4,7, каждый второй занимается в кружках СНО, все студенты имеют и добросовестно выполняют общественные поручения.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

20 и 27 февраля прошли торжественные комсомольские собрания на 1—4 курсах, посвященные завершению Ленинского зачета и 40-летию СГМИ. С интересными докладами об истории нашего института выступили старейшие работники вуза

проф. И. И. Бенедиктов, доц. М. Г. Быстрицкая, проф. А. В. Чиненков, доц. С. М. Бриль.

Секретари курсовых комсомольских организаций рапортовали комитету ВЛКСМ, партийной организации института о своих достижениях и успехах.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ

Комсомольцы нашего института с большим интересом изучают проект Директив XXIV съезда КПСС. На комсомольских собраниях 3 курса лечфака, 509, 516 групп, 2-курса лечфака, 5 курса санфака ребята внимательно слушали выступления агитаторов, обсудили основные цифры развития народного хозяйства в прошедшей и новой пятилетках.

СЛЕТ АКТИВИСТОВ

9 марта состоится актив комсоров и секретарей первичных комсомольских организаций групп высших учебных заведений Свердловской области. Актив будет проходить в помещении

областного Дома политпросвещения (ул. 8 Марта).

Регистрация делегатов с 8.30 до 9.30 утра.

Начало работы актива в 10 час.

Комитет ВЛКСМ.

ЦЕНА АВТОРИТЕТА

● ТВОЕ ЛИЦО, КОМСОРГ

Александр Азин поступил на лечфак нашего института 6 лет назад. С первого же года обучения товарищи привлекали его энергия, интерес ко всем курсовым делам и делам окружающим, готовность помочь отстающему. Выполняя разнообразные общественные поручения, он не забывал о главном — об учебе и первые в своей жизни две сессии сдал на «отлично».

На втором курсе Александр избирается членом курсового бюро ВЛКСМ и отвечает за идеологическую работу. Интересная жизнь закипела в группах. Александр взял себе за правило организовать

работу так, чтоб его деятельность, как комсомольского вожака, будила инициативу ребят, пробуждала интерес к предложенному делу. Студенты регулярно участвовали в политинформациях, в беседах на научные и политические темы, проводимые агитаторами группы. Комсомольская организация курса заняла первое место на факультете по подписке на комсомольско-молодежные издания.

На третьем курсе товарищи избрали Александра Азина секретарем комсомольской организации 305 группы. И он оправдал надежды ребят. Начал он прежде всего с учебы.

На заседаниях бюро, на комсомольских собраниях в разных вариациях, но постоянно обсуждался вопрос: имеешь ли ты моральное право быть врачом? Уже вскоре оценка «тройка» была исключена из зачетных книжек комсомольцев 305 группы. Ребята активно дежурили в дружине, закипали трудовым энтузиазмом других во время комсомольских субботников. Все они сдали Ленинский зачет только на «отлично».

Врачу важно быть не только эрудитом, но и ученым, экспериментатором. В группе Азина 8 комсомольцев из 10 пробуют свои способности к научным исследованиям в студенческом научном кружке. Не

раз они выступали на конференциях с докладами и интересными сообщениями.

Ценятся в группе и остроумная шутка, и лыжные вылазки, и интересные вечера отдыха. Группа живет, группа действует. И в этом немалая заслуга твоя, комсорг.

Александр не раз отмечался грамотами райкома и горкома комсомола нашего района.

Сейчас Александр Азин по рекомендации комсомольской организации института представляется к награждению Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

А. КОНДРАШИН,
секретарь комитета комсомола института.

